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〈資料２－１〉                            令和 5 年 12 月 18 日 

                                   学校教育部食育・給食課                                    

羽曳野市中学校全員給食に関するアンケート調査結果報告 

                          

１，調査の概要 

  

２，調査結果 （※在籍数は令和５年５月１日現在） 

        

 

 

 

 

 

 

【学年】(自由回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

目的 中学校での全員給食実現に向け、今後の方向性などをまとめた「全員喫食に向

けた基本的な考え方」の策定にあたり参考とするため。 

対象 羽曳野市立小学校 1～6 年生の児童及びその保護者 

義務教育学校 1～7 年生の児童・生徒及びその保護者 

羽曳野市立中学校１年生の生徒及びその保護者 

期間 令和５年９月２２日（金）～令和５年１０月２０日（金） 

回答方法 Web 回答 

回答状況 2,281 人（回答率 40％） 

【在籍別】 回答者数 在籍数※ 回答率

小学校・学園（前期） 1,955 4,886 40%

中学校・学園（後期） 308 788 39%

未回答 18 — —

合計 2,281 5,674 40%
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≪児童・生徒対象[問１～問３]≫ 

【問１】「全員給食」が始まることについて、期待することは。（３つまで回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問 2】中学校給食の献立が小学校と同じ内容を基本としたメニューになることについてのご感想や 

ご意見があれば教えてください。(複数回答可) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項　目 件数 （％）

1. 人気のあるおかずを増やしてほしい 1,497 66%

2. デザートや果物の回数を増やしてほしい 1,267 56%

3. いろんな種類のごはんやパン、おかずを出してほしい 1,369 60%

4. 未回答 41 2%

5. その他 89 4%

  項　目 件数 　（％）

1. 栄養バランスがとれる 1,413 62%

2. 食べる量が調節できる 649 28%

3. 好き嫌いをなくすきっかけになる 550 24%

4. 中学校でもあたたかい給食を食べることができる 1,435 63%

5. みんなでいっしょに食べると楽しい 1,157 51%

6. わからない 133 6%

7. その他 43 2%

8. 未回答 3 0%
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【問３】 小学校の給食で、好きな献立（好きだった献立）を教えてください。（３つまで） 

   ※回答総数 6,201 件のうち、上位 5 位までの献立は下記のとおり 

 

 

 

 

 

 

 

≪保護者対象【問 4～問 10】≫ 

【問４】中学校の全員給食が始まることについて、期待することは。（３つまで回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

献立名 回答数

1 カレーライス 1,190

2 からあげ 747

3 フルーツミックス 274

4 黒糖パン 180

5 にんじんしりしり 144

項　目 件数 （％）

1. 栄養バランスがとれる 1,868 82%

2. 食生活の改善につながる 772 34%

3. 好き嫌いを直すきっかけになる 480 21%

4. 全員で食べるという楽しみができる 545 24%

5. お弁当を用意する負担が減る 1,811 79%

6. 食への関心や正しい知識の習得につながる 178 8%

7. わからない 17 1%

8. 未回答 170 7%

9. その他 37 2%
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【問５】学校給食の献立について、重要と考えるものを最大 3 つまで選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問６】給食費は、その全額が食材費購入に充てられており、給食調理・配送等に必要な経費は、市が負担し

ていることをご存じですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項　目 件数 （％）

1. 栄養バランス 1,912 84%

2. 味付け 961 42%

3. 量 661 29%

4. 多彩なおかず 789 35%

5. 地産地消 287 13%

6. 価格 402 18%

7. 彩り 38 2%

8. 季節感 517 23%

9. 食育の役割 392 17%

10. アレルギー食への対応 111 5%

11. 未回答 162 7%

項目 件数

1. 知っていた 788

2. 知らなかった 1,327

3. 未回答 166

1. 知っていた

35%

2. 知らなかった

58%

3. 未回答

7%

1. 知っていた 2. 知らなかった 3. 未回答
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【問７】学校給食で使用する食材(米・パン・肉・魚・野菜・加工食品・調味料など)について、重要と 

考えるものは。（３つまで回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問８】学校給食で使用する食材の産地について。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項　目 件数 　　（％）

1. 安全性 1,948 85%

2. 栄養価 1,091 48%

3. 鮮度 919 40%

4. おいしさ 1,063 47%

5. 価格 215 9%

6. 産地・製造地 249 11%

7. 添加物 562 25%

8. アレルゲン表示 88 4%

9. 未回答 160 7%

10. その他 4 0%

項　目 件数

1. 地元産(羽曳野市、大阪府産)を優先してほしい 554

2. 国内産を優先してほしい 1,182

3. 産地にこだわりはない 383

4. 未回答 162
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【問９】現在、市では食材を調達する事業者に補助を行うなど給食費の値上げにつながらないよう取り組んで

いるが、今後、安全・安心で充実した学校給食を安定して提供していくために優先すべきと考える 

   ことは。（最大３つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　項　目 件数 （％）

1. 成長期に必要な栄養価の確保 1,615 71%

2. 安全な食材の確保 1,595 70%

3. 衛生管理の徹底 1,493 65%

4. 献立の工夫 321 14%

5. 味付けの工夫 303 13%

6. 多彩な主菜やおかずの提供 240 11%

7. 伝統料理・行事食の提供 185 8%

8. 食育の推進 150 7%

9. 地産地消の推進 133 6%

10. 食物アレルギーへの対応 78 3%

11. 未回答 162 7%
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【問 10】中学校の全員給食実施についてのご感想など。  ※自由回答／件数：1,014 件 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


